



# 满洲里法院:防疫审执两不误

满洲里讯“您好,这里是满洲里市人民法院,疫情期间,提示您的案件法院已经受理,您可以选择网上调解或者网上开庭……”该院民一庭的书记员程凯歌正通过电话的方式征求案件当事人的意见。疫情防控期间,她一直坚守在岗位,整理装订卷宗,电话联系当事人,小小的身影埋在大摞的卷宗中间,忙的不亦乐乎。

“打开手机微信小程序,搜索内蒙古移动微法院,进入小程序主页面,点击‘我要立案’……”立案庭的张淑芳耐心地向电话咨询的当事人介绍网上立案程序,同样的话语,一天不知要重复多少遍,她的嗓音已经有些嘶哑。“虽然疫情期间暂时关闭立案、诉讼服务场所,但我得让老百姓知道,法院的诉讼服务不打烊,我们一直在线!”她坚定地说。

执行局干警张俊涛一边整理着手头的执行案件,一边运用“总对总”“点对点”网络中心查控系统进行保全查控和执行查控工作。刚从社区值班回来的他,手冻的还有些僵硬,“特殊时期,尽可能减少线下查控,我们得先把能做的工作做好。”搓搓冻红的手,他又一



头扎进了工作中。

除了审判执行人员,法院综合部门的干警们也在为保障全院工作正常运转而努力着……疫情就是命令,防控就是责任,审

判是第一要务,满洲里市人民法院的干警们用自己的实际行动,积极做好疫情防控和审判执行工作,最大限度保障疫情期间当事人的合法权益。(孙剑岩)

## 疫情防控不松懈 诉讼服务不“打烊”

本报讯(记者林凤 通讯员卢佳丽)疫情当前,使命在肩。面对新冠肺炎疫情,赤峰市元宝山区人民法院党组定方案、集力量、速落实,全员投身疫情防控阻击战。

疫情防控期间,该院党组坚决把疫情防控作为当前最重要最紧迫的工作来抓,先后5次召开党组会议,专题部署疫情防控工作,统筹研究社区防控工作中的人员调配、物资保障等问题,确保科学防控、有力处置。7名党组成员带头下沉社区,每天到责任小区进行监督检查,和一线干警并肩战斗,充分发挥了党组织的战斗堡垒作用。

同时,该院充分运用智慧法院建设成果,进行网上立案、跨域立案,通过12368诉讼服务热线接受咨询、答疑,搭建网上法庭和网上调解平台,在有效防止病毒传播扩散的同时,切实保障了诉讼参与人的健康权。2月3日,该院通过网上法庭审理了一起民事案件,敲响了全市法院系统疫情期间网上开庭的第一锤。2月4日,审核通过了第一件网上立案的案件,做到了诉讼服务“不打烊”。

## 召开党组扩大会议 推进疫情防控工作

本报讯(记者郭成 通讯员冯茂英)日前,乌兰察布市兴和县人民检察院召开党组扩大会议暨应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,该院党组成员、内设机构负责人参加了会议。

会上,首先传达了学习了习近平总书记在2月3日中央政治局常委会上的重要讲话,并传达了学习了自治区党委、市委、县委关于应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作会议精神。随后,该院党组书记、检察长张志敏对防控疫情近期工作进行了安排部署。

加强机关内部防控,班子成员全部到岗,其他干警实行弹性上岗,每个部门确保有一人值班,所有上岗人员必须测量体温并登记入册,做好办公场所消毒工作,详细排查全体干警及其家庭成员春节前后行程及接触情况。加强包联社区防控,配合社区工作人员对辖区居民进行大排查,彻底做到人员排查清、底数清、外来人员统计清,对返回人员必须人人做到自主隔离,确保隔离不失控。积极履行检察职能,按照“两高两部”印发的《关于依法惩治妨害新型冠状病毒肺炎疫情防控违法犯罪的意见》,积极主动履行职能,依法从严从快坚决惩治恶性犯罪。

## 危难关头挺身在前

呼和浩特讯 2020鼠年春节,新型冠状病毒感染的肺炎疫情席卷而来。面对突如其来的疫情,呼和浩特市新城区人民法院干警提前返岗,积极投身疫情防控阻击战。

1月28日,呼和浩特市新城区如意小区确诊2例新型冠状病毒感染的肺炎病例。次日,新城区法院即按照区委防疫领导小组部署要求,安排10名年轻干部驻扎疫区,由疫情防控指挥部统一调配。1月31日,根据市委政法委要求,新城区法院党组再次迅速选派38

## 积极投身抗疫一线

名干警下沉到基层,协助社区开展值守、人员排查和稳控工作,有效提升社区一线防控工作效能。各党支部未被派遣的干警得知消息后,主动放弃假期,纷纷向组织请战赴一线尽自己的一份力。

疫情就是命令,防控就是责任。作为政法干警,他们坚守着初心和使命,在危难关头挺身而出,坚决抗击疫情,守护着人民群众的健康和平安。

(萨茹拉)

## 杭锦旗人民法院敲响网络庭审第一槌

本报讯(记者李亮 通讯员柳立银 石晓勇)为了做好疫情防控期间审执工作,确保疫情防控和审判执行工作两不误,鄂尔多斯市杭锦旗人民法院根据案件类型及当事人实际情况,于日前启用网络庭审方式开庭审理案件,敲响了网上庭审第一槌。

原告刘某与被告郭某买卖合同纠纷一案,原定于2020年2月11日开庭,受突如其来的疫情影响,案件无法按时开庭。办案人员多次和当事人沟通协调,欲采用网络

庭审的方式审理案件,双方当事人均表示同意。庭审中,被告郭某对其出具的两张欠条无异议,重点在一笔欠款的还款方面存有争议。经法官核实,双方当事人无法就还款的事实说清,但双方对另一笔欠款及还款无争议,故法官对查清的事实进行了调解,双方当事人均认可并达成了协议,法官指导当事人通过网络当即对调解协议签名确认。至此,该院网络庭审第一案圆满调解。

## 疫情当前:“云上法庭”助力司法为民

阿木古郎讯 当前,正处于新冠肺炎疫情防控关键期,为了最大限度减少人员流动,保障人民群众和干警生命安全和身体健康,切实维护当事人合法权益,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院首次运用“云上法庭”视频庭审系统,在线调解了一起房屋买卖合同纠纷案件。

庭审前,承办法官征得双方当事人及其代理人同意后,耐心指导他们在线操作,整个

庭审在三方的共同参与下圆满完成,最终促使双方达成调解。此次庭审从前期准备工作到结束共用时一个半小时,过程规范、画面流畅、声音清晰。

此次“云上法庭”庭审工作,为该院远程开庭起了个好头,也为疫情期间,有效避免人员聚集引发疫情感染风险,为人民群众提供更加多元、丰富、安全、便利的诉讼服务进行了有力探索。(张春玲)

## 捐赠物资献爱心

察素齐讯 新型冠状病毒疫情给本该充满欢乐祥和氛围的新学期蒙上了厚重的阴影,疫情的发展也牵动着莘莘学子们的心,他们通过志愿者、共青团突击队等多种形式助力这场全民战“疫”。内蒙古师范大学国际设计艺术学院的学生们,就以他们的方式关注支持着这场阻击战。

在得知防疫一线干警们工作艰辛的情况后,该校学生万喆焘既感动又着急。他当即找到自己的同学张震、辅导老师孟琪,在征得学院党委书记、院长玉林的同意后,在本校发起了向疫情防控一线捐赠餐具的倡议,希望可

## 助力疫情阻击战

以为抗“疫”献上绵薄之力。希望通过募集餐具解决一线干警在特殊时期因吃饭的碗、筷、勺子轮流使用,带来的安全隐患。为了避免人员流动给防控工作带来风险,本次捐赠地点选择在呼市与土左旗的高速路口处。2月18日上午,该学院将90套餐具送到了呼和浩特市土左旗人民法院干警手中,完成了特殊的捐助仪式。内蒙古师范大学国际设计艺术学院的学生们积极奉献爱心,用自己的实际行动为冲锋在疫情防控一线的工作人员送去了问候和温暖。

(王道伟)

## 彰显党员本色 保障群众安全

那吉讯“我是党员,请让我站第一班岗!”这是呼伦贝尔市阿荣旗人民法院党员突击队干警吴迪接到疫情防控工作后,向带队领导提出的第一个请求。

2月13日,阿荣旗雪花纷飞,气温零下20摄氏度,看着她站在防控点为来往群众登记的背影,前来换岗的卢超庭隔着车窗捕捉到她带着雪花的美丽背影。此时此刻,和吴迪一样坚守在疫情防控一线的党员干警还有32名。他们共同组建了11支党员突击队,义无反顾地用实际行动践行着入党时的铮铮誓言。

他们是党员,信仰坚定,勇担使命,用众志成城筑起抵御疫情的严密防线,用舍己为人保障人民群众的生命安全,让党徽在胸前熠熠闪光,让党旗高高飘扬,只愿守护的阿荣人民永远幸福安康。(裴利超)

## 做好防疫工作小结 确保防控心中有数

海流图讯 花园东路能源街坊疫情防控工作小结:“2020年2月18日截至22点,共出入人员3人次(绿卡2人、白卡1人)。办理居民通行卡0张。”

家和花园小区疫情防控工作小结:“2020年2月19日12:00至17:00,共发放白色通行卡2张(275-276),共计出入158人,白卡出30人,回20人,绿卡出59人,回49人。”

这是巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院包联的两个社区疫情防控门岗工作人员在接班时及时上报的工作小结内容,文字简短,却详细明确地反映了一个时间段社区居民的活动情况。在疫情防控工作中,乌拉特中旗法院包联了两个社区值守点,为了做好疫情防控工作,值守的干警们详细记录着每个时段的居民出入情况、居民身体状况、外来人员流动情况等等,建立信息实时上报机制,确保疫情防控工作规范高效开展。(贾晓燕)

## 应对疫情“云办案” 网上执行解民忧

阿拉坦额莫勒讯 疫情期间,申请执行人石某因病急需案款前往外地诊治,遂向呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院执行局申请执行吴某、春某等借款合同纠纷一案。本着疫情期间避免与当事人直接接触的原则,执行法官决定采取线上办案的工作方式,经过多次与吴某进行电话沟通和微信联系,耐心向其释明法律责任,促使吴某主动履责。鉴于申请执行人受病患困扰以及疫情防控期间出行不便,执行法官决定通过网络办案系统进行案款发放,最终通过“一案一账号”系统,在“云端”完成了案款的收发工作。

自新冠肺炎疫情发生以来,该院一方面积极参与疫情联防联控工作,一方面灵活调整办案方式,推动执行工作进展。在更好地应对疫情、保护群众生命健康的同时,依托执行信息化平台,实行网上执行,着力满足群众的诉讼需求,维护当事人的合法权益。(双全)

## 勇于担当冲锋在前 深入一线抗击疫情

薛家湾讯 抗击疫情战斗打响以来,鄂尔多斯市东胜区人民检察院法警大队认真贯彻落实上级对疫情防控工作的部署,充分发挥司法警察战斗堡垒和党员先锋模范作用,以高度负责的态度积极投身于疫情防控工作。

为切实维护人民群众的身体安全和生命健康,坚决防止疫情进一步扩散,该院法警大队将此项工作作为当前头等政治任务来抓,坚持“防疫”与本职工作两不误的原则,合理调配警力、物力,时刻绷紧安全警戒线,确保每份法律文书都在保证自身和接触人员生命安全的前提下安全有效送达。此外,全体司法警察在大队长张明军的带领下,深入防控区域一线,冲在最前、干在最前,积极主动地申请夜间值班守岗,以主动担当的实际行动践行司法警察的职责使命,用自己的血肉之躯为人民群众构筑起病毒“隔离墙”。(郭鹏飞 杨毅)